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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas, do dia seis, do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e três, na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro Alcântara, 
reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do vereador 
Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª Secretaria, 
Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. Solicitou ao 1º 
Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência do vereador 
do vereador Leandro Onofre. O Presidente justificou a ausência do vereador Leandro 
Onofre, informando que o mesmo se encontra a serviço do município. Solicitou a todos 
a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a 
leitura de um trecho bíblico: Salmos 33:1 realizado pela 2ª Secretária. Em seguida, 
solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 22ª Sessão 
Ordinária, realizada em 05.12.23; Proposta de Emenda a Lei Orgânica do Município 
de Redenção nº 001/2023 – CMR, de 04/12/23, de autoria dos Vereadores Evilázio 
Chaves, Neguinho Eletricista, Hugo Tomé, Renival Pé Quente e Jurandir, que modifica 
o Parágrafo Único do Artigo 16 da LOM e acrescenta o §2º ao Artigo 16 da Lei Orgânica 
do Município de Redenção – LOM, para fixar o número do Vereadores no Município; 
Projeto de Lei nº 010/2023 – CMR, de 22/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, 
que dispõe e modifica o Parágrafo Segundo do Artigo 1º, da Lei 789 de 18 de março de 
2020 do Município de Redenção, Estado do Pará e, dá outras providências; Projeto de 
Lei nº 012/2023 – CMR, de 01/12/23, de autoria do Vereador Dr. Denison Moreira, que 
nos loteamento e empreendimentos imobiliários patrocinados pela iniciativa privada a 
pavimentação asfáltica deverão ser em material CBUQ; Projeto de Lei nº 013/2023 – 
CMR, de 01/12/23, de autoria do Vereador João Lúcio, que autoriza a criação do 
Circuito Cultural, Gastronômico e Turístico de Redenção, Estado do Pará, e dá outras 
providências; Indicação 174/23-CMR, de 01.12.23, de autoria do Vereador Zé Roberto, 
que indica a necessidade de estudo técnico para construção de retorno no trecho entre 
a Rua do Canal Central e Avenida Brasil, localizada no centro; Indicação 175/23-CMR, 
de 30.11.23, de autoria do Vereador Neguinho Eletricista, que indica a necessidade de 
faixa elevada para passagem de pedestres em frente à Câmara Municipal; Indicação 
176/23-CMR, de 05.12.23, de autoria do Vereador Dr. Denison Moreira, que indica a 
necessidade de pavimentação asfáltica na Rua Dionísio Moreira, no Setor Novo 
Horizonte. Pela Ordem, o Presidente apresentou para ser incluso na pauta as seguintes 
matérias e realizada a leituras das mesmas: Projeto de Lei Complementar n. 019/23-
GPM, que autoriza a doação de 6.726,42m2 de área do Município de Redenção no 
Loteamento Residencial Jardim Tropical para o Governo do Estado do Pará, e dá outras 

 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE REDENÇÃO 

PODER LEGISLATIVO 
 
 



2 

 

providencias; Projeto de Lei Complementar n. 020/23-GPM, que autoriza a doação 
de 5.064,74m2 de área do Município de Redenção no Loteamento Residencial Park 
dos Buritis III, Quadra 123, Lote 01, Rua 06, para o Governo do Estado do Pará, e dá 
outras providências; e Projeto de Lei Complementar n. 021/23-GPM, que dispõe 
sobre o parcelamento de débitos previdenciários patronais do Município de Redenção 
- PA com o Instituto de Previdência Instituto de Previdência Municipal de Redenção - 
IPMR, e dá outras providências. Após a leitura das matérias apresentadas, em Questão 
de Ordem, o vereador Delegado Washington, solicitou ao Presidente que fosse feita 
a leitura do seu Requerimento para que seja dado conhecimento ao Plenário. O 
Presidente indeferiu a referida solicitação do vereador Delegado Washington, por se 
tratar de assunto de ordem pessoal. Em seguida, fez ENCAMINHAMENTO: Para a 
Comissão de Justiça e Redação Final as seguintes matérias: Projeto de Lei 
Complementar n. 019/23-GPM; Projeto de Lei Complementar n. 020/23-GPM; e 
Projeto de Lei Complementar n. 021/23-GPM. Em seguida, passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer a Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica nº 001/23 – CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator 
Evilázio Chaves, que informou que a referida matéria é constitucional, é oportuno, não 
consta nenhum tipo de vício ou irregularidade, portanto afirmou que a mesma está apta 
a tramitar e apresentou parecer pela sua tramitação. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Discutiu o parecer o vereador 
Nilton César, que esclareceu que esta proposta de emenda à Lei Orgânica do 
Município tem como objetivo criar mais cargos de vereadores, passando de 15 para 17 
vereadores para as próximas eleições. Afirmou que é um procedimento legal de acordo 
com o novo senso da cidade, e que tem seu total apoio. Discutiu o parecer o vereador 
Delegado Washinton, disse que cumprindo a legislação em relação ao número de 
moradores de Redenção é de acordo com a lei o aumento do número de vereadores é 
legal, em que de acordo com essa proposta passara de 15 para 17 vereadores e que 
tem seu total apoio por ser tratar de uma matéria constitucional e assim dar o direito a 
população de trocar os vereadores que venderam seus mantados e colocar pessoas 
que possam melhor lhes representar neste parlamento. Discutiu o parecer o vereador 
Jurandir Guedes, que esclareceu sobre a sua liberdade de votar a favor nesta matéria, 
por que chegou ao número de munícipes em Redenção que se faz necessário 17 
vereadores para melhor representar nossa cidade, portanto, tem o seu apoio. Como 
ninguém mais discutiu, o Presidente apresentou em votação o parecer supracitado à 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/23 – CMR. O PARECER FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Em seguida, passou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça e Redação Final, para apresentar parecer ao Projeto de Lei nº 013/23 – CMR. 
Assumiu a tribuna o vereador/relator Evilázio Chaves, que informou que a referida 
matéria é constitucional, é oportuno, não consta nenhum tipo de vício ou irregularidade, 
portanto afirmou que a mesma está apta a tramitar e apresentou parecer pela sua 
tramitação. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o referido parecer 
supracitado. Como ninguém se manifestou, o referido parecer foi submetido à votação. 
O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a 
fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que parabenizou o 
Presidente por buscar manter a ordem nesta casa e tem feito isso muito bem. Disse 
que ouvindo as palavras dos vereadores e também entende que de acordo com o 
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crescimento da cidade o número de representantes de vereadores precisa aumentar 
também, isso é legal e necessário. E ver o quanto a nossa cidade tem crescido e estar 
movimentada. Apresentou nesta casa no dia de hoje algumas indicações, e a partir da 
semana que vem começara cobrar do gestor de forma diferente e todos irão poder ver. 
Afirmou que o local da Secretaria de Obras deveria ser construída uma linda praça, e 
aqueles maquinários precisam ficar fora da cidade. Sonha em ter em Redenção o 
hospital da criança, hospital da mulher e o hospital do homem, são metas que sonha, 
mas só o gestor que pode realizar. Tem uma indicação de ser coberta todas as ruas de 
pedras com asfalto, e isso vem acontecendo. Deseja ver também em Redenção um 
time disputando o campeonato brasileiro, por que tem em Redenção atletas 
maravilhosos em nossa cidade. E acredita sim que este município tem capacidade de 
ter 17 vereadores e dá oportunidade aos jovens de nossa cidade e pessoas que tem a 
responsabilidade como o vereador Joás Possidônio, pessoa que admira muito. Assumiu 
a tribuna o vereador Delegado Washington, disse que com muita tristeza vem informar 
a população que no início desta sessão, na condição de parlamentar e fiscal do povo, 
solicitou nos termos do Regimento Interno da Casa, e como muito respeito que fosse 
lido o Requerimento que vem tentando há muito tempo, e que inclusive o próprio 
departamento financeiro da Câmara lhe pediu para fazer por escrito, para ter acesso 
aos documentos contábeis relacionados as gestões passadas da presidência da 
Câmara. Foi obrigado a fazer um memorando de n. 38/2023, que protocolou nesta casa 
de leis no dia 27 de novembro de 2023, com o servidor desta casa – Mateus. E até hoje 
não obteve nenhuma resposta, mesmo tendo afirmado que era urgente e que o seu 
pedido está com base na lei de acesso à informação. E quando o gestor público não 
fornece informação ou comete qualquer embaraço nesse sentido, comete crime de 
improbidade administrativa, que está na lei no seu artigo 32. Na data de hoje pediu de 
forma respeitosa a presidência da Câmara que fosse lido o seu requerimento, e por 
incrível que pareça a leitura do seu requerimento, embora tenha pedido de forma 
regimental, foi arbitrariamente indeferida, sem que fosse feita a publicidade em sessão 
plenária. O presidente desta casa sempre teve o seu apreço, mas de forma grosseira 
lhe disse que a sua pessoa não tinha nada a haver com isso, e que se tratava de algo 
pessoal, mas informou que não é nada pessoal e fez a leitura na integra do referido 
memorando n. 38/2023 de sua autoria, que visa ter acesso as prestações de contas da 
Presidência desta casa da gestão do vereador Evilázio Chaves/2019 a 2020. E afirmou 
que tem a ver com isso por que é pagador de impostos e pediu para que possam 
realizar um serviço de forma impessoal e transparente com respeito aos colegas, por 
que não está pedindo nada demais. Acha muito chato e triste ter que subir aqui para 
expor uma situação dessas. Afirmou que estar expondo esta leitura de forma impessoal 
e como fiscal do povo e que tem o direito de saber para onde foi o dinheiro. E vai expor 
esse requerimento nas ruas redes sociais para quem quiser ver por que não podem 
negar o acesso ao documento, sendo que ele não é sigiloso. E gostaria de saber qual 
é a dificuldade, e acredita que pelo o que conhece o presidente Rodrigo Universo, por 
ter acontecido um erro de comunicação, mas independe disso, acredita que o seu 
pedido precisa ser respondido, por ser um direito do parlamentar. Não quer expor o 
Presidente até por que não deve nada para ele e nem ele para sua pessoa, mas que 
precisam se respeitar no serviço que são pagos para fazer aqui dentro. Assumiu a 
tribuna o vereador Nilton César, disse que ultimamente tem sido procurado por 
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servidores da prefeitura, que também andam muito preocupados com a questão da 
aposentadoria através do Instituto de Previdência Municipal – IPMR. E juntamente com 
o vereador Delegado Washington levantaram essa polêmica de falta de repasse por 
parte da gestão municipal para esse instituto. E quando fala de falta de repasses, não 
é só por parte patronal do IPMR, mas também falta repassar a parte do INSS, que trata-
se dos servidores contratados, por que ambos tem seus descontos realizados em folha. 
Já foi protocolado na casa um projeto de lei da prefeitura solicitando o parcelamento de 
até 60 meses dessa dívida da Secretaria Municipal de Saúde e da Secretaria Municipal 
de Educação. O valor patronal da Secretaria de Saúde é de R$ 2.243.000,00 e o valor 
patronal da Secretaria de Educação é de R$ 957.000,00. Acharia interessante se os 
vereadores pudessem convidar os secretários das duas partes citadas para darem 
esclarecimentos do porquê do não repasse da parte patronal. Será feito o parcelamento 
desta conta, mas quem pagará os juros, os acréscimos que essa conta vai gerar para 
os cofres públicos. Portanto, precisam ter muita sabedoria ao aprovar essa matéria de 
parcelamento de dívida da prefeitura e não acha justo que os acréscimos desses 
valores saiam dos impostos novamente. Chamou atenção também, que criando mais 
duas vagas de vereador nesta casa de leis, vai gerar de despesa de mais de R$ 
1.000.000,00 por ano, que daria para fazer mais de um quilômetro de asfalto em nossa 
cidade. Mas deixa como sugestão, que da mesma forma que foram pedir votos a 
sociedade que esta casa faça uma pesquisa junto a população sobre essa proposta por 
que quem vai pagar o salário é o povo. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, 
que comentou sobre o requerimento do vereador Delegado Washington, que solicita 
esclarecimentos sobre suas contas da gestão de presidente desta casa 2019/2020, e 
afirmou que o mesmo é investigador, é delgado e tem que saber como ir atrás das 
informações. Informou que essas contas estão aprovadas pelo Tribuna de Contas dos 
Municípios por unanimidade daquele tribunal do Estado do Pará, e também estar a 
disposição no portal da transparência da Câmara. Percebe que há muito tempo o 
vereador Delegado Washington estava querendo esse embate, mas agora ele vai 
achar. Estava esperando por três anos, ele tem ameaçando vereador nas salas desta 
câmara, apontado arma para vereador, intimidando vereador, mas aqui nesta casa de 
leis ele é apenas vereador como os demais e não delegado. Solicitou a Mesa Diretora 
que fosse colocado uma emenda no Regimento Interno desta casa para que nenhum 
vereador ande armado nas dependências deste poder legislativo, por que o vereador 
Delegado Washington tem tentando intimidar vereador por andar armando, e até 
apontou arma para o vereador Renival. Afirmou que nesta casa não tem bandido e que 
todos foram eleitos pelo povo e se faz necessário respeitar a decisão do povo. Todas 
as vezes que esse vereador sobre na tribuna ele diz: “nós que pagamos os altos 
salários dos políticos”. Mas ele esquece que recebe R$ 30.000,00 por mês. Gastaria 
de saber do projeto que o mesmo propôs em campanha política de baixar o salário do 
vereador para um salário mínimo. Já se passou três anos e o mesmo não teve coragem 
de apresentar tal projeto, e até votaria a favor do projeto se ele renunciasse o cargo de 
delegado e recebesse um salário mínimo como os demais vereadores, mas duvida que 
o mesmo tem coragem. Acha muito fácil jogar para torcida. Mas quer ver ele renunciar 
o cargo de Delegado do qual ele não trabalho, só vive metendo atestado. Acabou de 
ligar para o Delegado Luiz Antônio, e ficou sabendo que o homem não trabalha, mas 
recebe R$ 30.000,00 por mês. Já os demais vereadores que tem empréstimos a pagar, 
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são obrigados a receber uma micharia enquanto ele estar lá recebendo R$ 30.000,00 
por mês. Portanto, o vereador Delegado Washigton tem batido muito, mas agora ele 
vai apanhar e não sabe se ele vai aguentar. Até gostaria de saber o porquê que ele não 
pediu as contas do vereador Gabriel Salomão no período de sua gestão enquanto 
presidente desta casa, mas sabe que ele estar fazendo joguinho político e todos sabem 
disso, e entende que ele não é político, mas sim um hipócrita. Ressaltou que não fara 
uso da tribuna desta casa enquanto a Mesa Diretora não propor essa emenda à Lei 
Orgânica proibindo qualquer vereador de entrar armado nesta casa, por que estão 
tratando de uma pessoa destemperamentado, vai que ele dá dois tiros em um e se 
mata. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que cumprimentou o diretor da 
Impulso Notícias, o jovem Gabriel pelo bom trabalho que faz no marketing digital. 
Parabenizou o Presidente pela condução serena nos trabalhos desta casa. Lamentou 
esses debates que nada engrandece o nosso município, confrontos que infelizmente 
influência de forma negativa as lideranças políticas e infelizmente isso acontece no 
senário nacional, estadual e municipal. Precisam focar naquilo que vai fazer a diferença 
na vida da nossa população, que vai engrandecer, promover e fomentar o 
desenvolvimento de nosso município. Não em picuinhas, perseguições, coisas de 
aspectos pessoal. Estão aqui eleitos pela população para debater os problemas sociais 
que aflige o nosso município, esse tipo de confronto não é saldável para o parlamento 
e nem para a nossa sociedade. Concidentemente o vereador Evilázio Chaves abordou 
um assunto sobre as normas do vereador dentro do parlamento, por que esta semana 
estava lendo um artigo onde o pai do ex-presidente da república assassinou um 
senador dentro do Senado Federal na década de 60. Na época em que o faroeste 
predomina, e havia essa agressividade entre um senado e o pai do Presidente Collor, 
e ambos armados ameaçavam um ao outro, e quando um estava usando da tribuna o 
outro se levantou, e que estava usando da tribuna sacou de uma arma e atirou, 
enquanto o algoz se abaixou e o tiro atingiu outro senado que não tinha nada a ver com 
a discussão e morreu. E uma pessoa armada dentro do parlamento em um momento 
de insanidade mental cometer uma loucura como essa. Portanto, precisam ter essa 
cautela para proteger a integridade física dos parlamentares e acha importante cuidar 
sim da segurança no parlamento e que o presidente avalie isso com carinho. Assumiu 
a tribuna o vereador Gabriel Salomão, disse que estava conversando com algumas 
lideranças antes de entrar para a sessão e quando chegou no parlamento já pegou a 
discussão em andamento, e até pegou meio que um cascudo sem ter nada com a 
discussão, mas entende que quando os nervos estão a flor da pelo é assim mesmo. E 
quando o vereador Evilázio falou sobre suas contas enquanto presidente desta casa 
que estão aprovadas pelo TCM e que estão a disposição no portal da transparência da 
Câmara, as suas também foram aprovadas e que estão também a disposição no portal 
da transparência deste poder. Mas sobe a esta tribuna para registrar sobre a sua 
primeira ação a cidadania em parceria com o Governo do Estado do Pará, e secretário 
Higor Normando, ação que durante o dia foram atendidas mais de 1.000 pessoas com 
consultas médicas, corte de cabelo e emissão de documentos. Teve a honra de receber 
a presença de alguns vereadores, mas isso é só começo do que pretende fazer por 
Redenção, e assim como o vereador João Lúcio falou, também acha que não é 
momento de estarem discutindo essas coisas que não vão trazer nada de beneficio 
para a nossa cidade e precisam sim se unir e se comportar como um grupo e trabalhar 
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para conseguir mais e mais benefícios para a nossa cidade. Assumiu a tribuna a 
vereadora Bella, que também parabenizou o jovem Gabriel pelo belíssimo trabalho a 
frente impulso notícias. Parabenizou também o seu amigo vereador Gabriel Salomão 
pela ação e esforço para sair daqui e ir a Belém/PA para buscar atendimento para a 
nossa população e não foi lá por causa de compromissos, mas que ganha com essa 
ação é a população de Redenção. Fica triste com uma discussão desnecessária e sabe 
que tudo que precisam de documentos está no portal da transparência e ver sim uma 
questão pessoal e entende também por que se aproxima o ano político e os embates 
irão aumentar, mas sabe que as contas enquanto presidentes desta casa tanto do 
vereador Evilázio Chaves e vereador Gabriel Salomão foram aprovadas. E de fato a 
forma que o presidente conduz os trabalhos deste parlamento é parceiro e não tem feito 
nenhuma indiferença entre os vereadores, por isso o parabeniza pela condução dos 
trabalhos do legislativo. Registrou que esteve no setor Jardim Ariane visitando o posto 
de saúde daquele setor, junto com sua equipe, mulheres guerreiras que colocou do seu 
lado, sendo que a população sabe que as duas bandeiras que tem levantado é o 
esporte e a saúde. Naquela unidade pode ver as necessidades urgentes de reforma e 
ampliação, central de ar em funcionar e até falou para os servidores que não estava ali 
comprando briga, mas com intuito de realizar o seu trabalho enquanto porta voz da 
população, e informou que destinou para aquele postinho o valor de R$ 125.000,00 
para reforma e ampliação daquele unidade de saúde, e de acordo com a chefe daquele 
postinho essa reforma estará sendo licitada no próximo dia 07, e essa emenda seja 
paga e seja dado início aos trabalhos naquela unidade de saúde. Assumiu a tribuna o 
vereador Jurandir Guedes, disse que observando os ânimos alterados fica triste, mas 
entende por que estão entrando no ano de eleição e precisam saber lidar com isso. E 
que Deus lhes dê forças para saber lidar com cada situação. Ontem teve o prazer de 
participar de uma ação realizada pelo vereador Gabriel e Governo do Estado e 
enquanto vereador esteve presente e todos os vereadores foram convidados e afirmou 
que a partir do ano que vem precisam intensificar esse trabalho sem olhar para lado a 
ou b. E parabenizou o vereador Gabriel Salomão pelo feito. E sobre o parcelamento de 
mais de R$ 2.000.000,00 da dívida do IPMR, fica triste quando o prefeito manda um 
pedido desse e o prefeito não procura o vereador para esclarecer melhor. Muito se fala 
que as informações estão no portal da transparência, mas o valor foi descontado do 
servidor e para onde foi o dinheiro que foi descontado do servidor? E quer ser restituído 
quando for aposentar, por que os valores estão sendo descontados todos os meses. 
Isso lhe preocupa muito com esse pedido de parcelamento, e precisam sim como 
vereadores se atentar e buscar saber para onde foi o dinheiro que já foi descontado do 
servidor. Fez uso da palavra o vereador Rodrigo Universo, que esclareceu que a 
câmara dentro de sua gestão tem buscado ser transparente, e quando o vereador 
solicita uma informação a câmara a fornece, e quando chega um oficio desta natureza 
para ser lido em questão de ordem, lhe cabe como Presidente deferir ou não, e não 
quer ser autoritário e sim por que sabe que esse tipo de matéria só gera desgaste. Do 
mesmo jeito que o vereador Delegado Washington se sentiu constrangido em ler a 
matéria em tribuna, também ficou constrangido para pedir a leitura. E afirmou que o não 
ficara acendendo vela para algo que já foi julgado e aprovado, que foi as contas do 
vereador Evilázio. A sua forma de trabalhar é sempre em manter a harmonia desta 
casa. Por fim, deixa uma mensagem de paz por que podem oferece muito para o nosso 
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povo enquanto vereadores. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO 
DIA: (Ausência justifica do vereador Leandro Onofre) Apresentou em discussão em 1º 
turno a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/23 – CMR. Discutiu o vereador 
Evilázio Chaves, que apenas solicitou aos colegas vereadores votarem pela 
aprovação das matérias em pauta. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente 
apresentou em votação em 1º turno a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/23 
– CMR. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Apresentou em discussão em 2º turno 
o Projeto de Lei nº 010/23 – CMR. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi 
submetido a votação em 2º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Apresentou 
em discussão em 2º turno o Projeto de Lei nº 012/23 – CMR. Discutiu a matéria o 
vereador Denison Moreira, que pediu o apoio dos colegas parlamentares nesse projeto 
de lei que tem como proposta importante para que os novos empreendimentos 
imobiliários possam pavimentar suas ruas com o material asfáltico CBUQ, que tem mais 
qualidade e durabilidade, portanto, solicitou o apoio dos colegas nesse sentido, por que 
quem ganha é o município de Redenção. Discutiu a matéria o vereador Nilton César, 
que parabenizou o autor da matéria e afirmou que o histórico em Redenção é que não 
tiveram esse cuidado no passado, mas agora com essa matéria poderão garantir essa 
qualidade de asfalto para os novos empreendimentos imobiliários que surgirem em 
nossa cidade, uma vez que a prefeitura não tem uma máquina de fazer dinheiro. Como 
ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação em 2º turno o 
Projeto de Lei nº 012/23 – CMR. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Apresentou 
em discussão em 1º turno do Projeto de Lei nº 013/23 – CMR. Discutiu a matéria o 
vereador Nilton César, que parabenizou o autor da matéria e que a mesma vai gerar 
emprego e renda em nosso município, portanto, tem o seu apoio. Como ninguém mais 
se manifestou, o Presidente a apresentou em votação em 1º turno. FOI APROVADA 
POR UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do 
Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a 
tribuna o vereador Nilton César, que esclareceu a população, sendo que as vezes o 
parlamentar pode ser mau entendido. Disse que há tempo atras lhe chegou um pedido 
de informação de gastos com combustíveis, de uma determinada secretaria, que 
constava no portal da transparência liquidado no ano de 2022 o valor de R$ 174.000,00 
para compra de combustíveis, e a mesma secretaria já no ano de 2023 o valor com 
gastos já liquidado até a data de hoje de R$ 423.000,00, e quando acessam o portal da 
transparência tem valores, mas não tem detalhamento. E quando solicitam informações 
como esta, via oficio com objetivo de saber as informações detalhadas. Entende que 
prefeitura não tem maquina de fazer dinheiro, o que lá tem é justamente os impostos 
arrecados da sociedade de modo geral.  Fez um oficio e protocolou nesta secretaria 
solicitando copias das requisições e relação dos veículos abastecidos, e a origem do 
serviço realizado pela secretaria, para fazer assim um comparativo. Falasse que tudo 
estar no portal da transparência, mas lá tem apenas um resumo e a população não 
consegue entender cem por cento. Assumiu a tribuna o vereador Renival, que 
cumprimentou a todos presentes e sobe a esta tribuna para fazer um agradecimento 
ao Ministério Público do Estado do Pará, sendo que no mês passado comentou nessa 
tribuna de uma mazela que mais de seis anos estava na rua 8, esquina com a rua 31 
no setor Vila da Pedra, um porte que gera riscos de acidente a qualquer momento e 
que a associação do setor tinha protocolado oficio solicitando providencias da empresa 
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responsável, já tinha feito denuncia nesta casa de leis e fez um oficio e protocolou junto 
ao Ministério Público, e a Dra. Rosangela já despachou com celeridade e estipulou um 
prozo de até dez dias para que a empresa responsável tome providencias para a 
reposição daquele porte. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a 
presença de todos e os convidou para participar da próxima sessão ordinária que 
acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às 
dez horas e vinte e seis minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 
Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sergio 
___________________ Vice-presidente.  ************************************************** 
 ************************************************************************************************ 
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